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Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap, 
hétfő es unneputam nap 

kivételével.

Szerkesztéseg és kiadó­
hivatal :

Budai-ugy-átcsa 151 ss. 
hova a lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó óssses 

dolgok íntézendék.

Kiadó:
a Réezvény-nyomda.

A székely akcióról.
A székelyföld Erdély délkeleti 

szögének négy vármegyéje, amelyek 
a volt székely székekből vannak ala­
kítva. A regi időkben külön jogrend 
szere volt, mi különösen a birtokjog­
ban, a gazdasági életben érvényesült. 
Tiszta fajmagyar lakossága az ország 
belsejében elő fajmagyarságtól idegen 
ajkú nemzetiségek áltál van elszigetelve. 
Ezenkívül földrajzilag is nagy távolság 
választja el az ország belsejétől, a 
szellemi es gazdasági elet központjai­
tól. Mindeme körülményeknél fogva 
Magyarorszag szellemi es gazdasági 
eletetlek ver keringési hálózatán meg­
lehetősen kívül esik.

Ez a jelenség mar a múlt évtize­
dekben magara vonta a közfigyelmet 
s felkeltette azt az igyekezetei, hogy ; 
az elszigetelt szekelyseget a magyar­
ság zömevei minél közvetlenebbül i 
összekössük, a székelyföldet az ország I 
szellemi es gazdasági életének vér­
keringésével minél hathatósabban be- ! 
halózzuk s a székely népét magyar 
nemzeti kultúrájában, társadalmában es 
gazdasagában meg erősi ts ü k.

Növelte ezt a hazafias igyekezetét j 
eppen a legutolsó évtizedekben több I 
körülmény.

Mivel a székelyföld az ország i 
belsejétől, nevezetesen a forgalmi es 
kereskedelmi központoktól távol esett, 
amely távolságot a közlekedési hálózat 

hiányéi is súlyosbítottak, regebben 
úgyszólván egesz kereskedelmi forgal­
mával Romániára támaszkodott. Virágzó 
kézműipara volt, melynek készítményéi 
Romániában nyertek elhelyezést. Ro­
mánia forgalmi elzarkózottsaga azon­
ban a székely kézműipart úgyszólván 
tönkretette.

így volt ez sok tekintetben az 
ország többi részéin is, de nem oly 
mértekben. S másutt egyszerűbb alak 
bán nyilvánult az elszegényedes. Más 
helyeken nem csatlakozott hozza az a 
körülmény, mi a székelysegnek létalap­
jait rendítette meg : a székely népnek 
Romániába való tömeges kimenetele. 
Mert amikor a székelyföld kézműipari 
készítményeit a ránehezedő beviteli 
vám miatt nem lehetett bevinni Romá­
niába, átment maga a székely iparos. 
Vele ment at a székely földmives, ki 
ősi birtokát itthon elveszítette. Nem a 
népesség sűrűségé, hanem az tette e 
mind nagyobb mérvekét öltött ki­
vándorlást szükségszerű következéssé, 
hogy a székelyföld a maga egyoldalú, 
szegényes gazdálkodásával nem tudott 
munkát, keresetet adni fiainak, Roma 
ma pedig közel feküdt, közelebb, mint 
maga Magyarország s ipari életének 
fellendülésével eppen a székely fold hoz 
legközelebb eső vidékéin sok olyan 
munkáskézre volt szükségé, amely 
munkás Kezeket Románia nem, hanem 
csak a székelyföld értelmes, ügyes, 
sok ipari hajlandósággal megáldott 
népe szolgaitathatott.

Mikor a kivándorlás merve feltűnő 
arányokat kezdett ölteni, amikor már 
szinte megszokottá vált a Romániába 
való kimenetel s székelyeink akkor is 
kivándorolták, ha sorsuk odakint sem 
volt biztosítva s ennélfogva helyzetük 
ott is rosszra fordult; amikor minderről 
adatok es pedig igen szomorú adatok 
jöttek nyilvánosságra, ujult erővel tá­
madt tel a székelység sorsa iránti 
aggodalom, ujult erővel tört magának 
utat az a törekvés, hogy tennünk kell 
valamit a székelyekért. Ez a törekvés 
részint társadalmi, részint kormányzati 
utón nyilvánult.

A tengersok gondoskodás azon­
ban inkább csak egyes alkalomszerű 
intézkedésekben nyilvánult s erőteljes, 
rendszeres akcióvá sem társadalmi, 
sem kormány utón nem fejlődhetett.

Fordulópont az 1902. év lett e 
tekintetben, amikor az akkori föld­
mi velesügyi miniszter elhatározta, 
hogy tarcaja, tehat a földmivelesügyi 
igazgatás kereteben a székely ivp 
gazdasági telsegitésére rendszeres kor­
mányzati akciót fog megindítani.

1902 május havában Sándor Já­
nost, Ma rostorda vármegye es Maros­
vásárhely sz. kir. varos főispánját 
székéi) földi miniszteri megbízottá ne­
vezte ki; ugyancsak az ő vezetese 
alatt Marostorda, Udvarhely, Három­
szék es Csikvarmegyek területeire ki­
terjedő feladatkörrel Maros vásárhely <*n 
külön miniszteri kirendeltséget szerve­
zett es az 1902. évi állami költség.

T A HCA -T®

Egy különös alom.
Irta Bogoss Endre

Folyt, és vége.)

— Látom és el is hiszem, — vála­
szolta Rozgony i Tamás. S nagyúri flegmá­
val elkezdett a kirakott tárgyak között 
urkalodni. I)e figyelme leginkább mégis 

arra irányult, hogy a nagy brilliántos 
gyűrűket es nyakba való hosszú arany­
láncokat, vegükön a drágnköves kereszt­
tel egy csomóba halmozza össze.

— Ugyebár, remek dolgok ezek 
mind ? ! — dicsérgette Gavenda ur az
egész pudli hosszában kipakolt és szem­
nek tetsző draga cikkeket.

— Elismerem, nagyon elismerem, 
szólt némi szünet után a jövevény, mialatt 
gondosan végignézett a cingár Gavendán 
s azután kedélyesen igy folytatta:

— Ugyan, nem találná ön célszerűbb­
nek, hí a legértékesebb cikgekből kivá­
lasztaná azokat, amik önre legjobban rá 
passzolnak ? És mindjárt fel is próbálná, 
hogy meglássam, hogyan állanak önön? 
Mert az én püspököm éppen ilyen ter­
metű, éppen ilyen magasságú, még a feje 
es lábai is éppen akkorák, mint az önéi ?

— Helyes, nagyságos ur. helyes! 
S/ivesen állok rendelkezésére! — felelte 
udvariasan Eusztách ur.

S nehogy féltül őst keltsen, háttal 
fordult a bolt 'jtónak s úgy szedte magára 
egymásután a legjobb ízlésé szerint ki­
választott és rápasszoló püspöki ornatust. 

! Meg nagyol is nevetett, mikor a cipőit 
I levetette:

— #No lám, milyen jó, hogy a haris- 
' nyáimat otthon felejtettem, most legalább 

draga selyemharisnyakat húzhatok fel.
Eközben véletlenül a kas>za fiókjára 

tekintett.
— Ejnye, llanzi ! — adta ki a pl

rancsot meghitt öreg segédjének : — mén 
jen csak föl a lakásomra s hozza le ha 
mai a kasszakulcsot, azt is otthon felej­
tettem. Lássa, nagyságos uram, milyen 
szórakozott vagyok én ma.

Es erre ismét jóízűen nevetett.
Alig hogy kitette a lábát llanzi, a 

nagyságos ur folyvást beszéddel tartva az 
öltözködő Ga vendál, ravasz ügyességgel 
ouztatta nagy teli kabátja öblös zsebébe 
a ragyogó aranyláncokat, brilliáns gyűrű­
ket, drágakövekkel kirakott aranykeresz­
teket s a sikerült manipuláció után, ne­
hogy valamit észlevegyen Eusztách ur, 
odaállt a pudlinak azon része elé, honnan 
az ezreket érő ékszereket szép csendesen 
elcsente.

E pillanatban lett kész az öltözkö­

déssel a magát boldogságban ringató üz­
lettulajdonos.

— Nézze meg csak magát Gavenda 
ur a ’ükorben ! — biztatta llozgonyi nagy­
ságos ur, aki ekkor már úgy érezte ma­
gát. mintha tüskén állott volna. — Milyen 
pompásan all minden ! Szakasztott olyan 
♦dőltem, mintha csak a kegyelmes inamat 
látnám. Ó it az Isten igazi püspöknek 
teremtette.

Ezen a megjegyzésen aztán mind a 
kelten, nagyot nevettek.

Es mialatt Eusztách ur teljes főpapi 
ornátusban, fején a püspöksüveggel, kezű­
ben a pásztorbottal, még mindig kacagva, 
az üzlet hátsó részeben levő tükör felé 
lépdelt, llozgonyi Tamás egy pillanat alatt 
nesztelenül kiosont a boltajtón.

De bezzeg ajkan fagyott a kacaj 
Gavenda urnák, mikor visszafordult és 
nem lalta a bobban se a nagyságos jószág- 
kormanyzo urat, se a pudlin a drága ék­
szereket.

Egye* fordult vele a világ s böszül- 
ten felorditxa, kétségbeesetten rohant ki 
az utcára :

— R iblo ! Tolvaj ! Csaló! Fogják el! 
Elvitte drága kincseimet! — kiáltozta 
majdnem magánkívül s a főpásztori botot 
dühösen megforgatva a levegőben.

A fényes és forgalmas váci utcában 
sétáló nagy publikum amint meglátta a 
szerencsétlen embert egész püspöki orná- 
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vetésben az akció céljaira szükséges 
kiadások fedezetéről is gondoskodott. 
Egyúttal pedig felhívta a miniszteri 
megbízottat, hogy az akció munkás­
ságára es egész irányára tegyen javas­
latokat.

Megkönnyítette ezt egy körül­
mény, mi párhuzamosan fejlődött ki 
azzal, hogy a székelység gazdasági 
érdekéinek istápolása a m. kir. föld- 
nevelésügyi miniszter kezében kormány­
zati útra terelődött.

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület a székelyföld gazdasági, 
kulturális és népességi viszonyainak 
megvitatására 1902. évi augusztus hó 
28., 29. es 30. napján Csik-Tusnádon 
a székely egyesület, erdélyi magyar 
közmi velódesi egyesület, marosvásár- 
helyi székely társaság és a marosvásár­
helyi kereskedelmi es iparkamara közre 
működésével kongresszust rendezett. 
E székely kongresszus, ámbár első 
sorban kimondottan a székelyföldi ki 
vándorlás okait kutatta s ez ellen ke­
resett orvosszereket, tárgyalásaiban fel­
ölelte es megvilágította a szekelység 
népességi, kultúrái es gazdasági hely­
zetével összefüggő összes kérdéseket 
és valamennyi kérdésben határozati 
javaslatot alkotott. E határozati javas 
latokat, az egyes kormányzati ágak 
szerint különválasztva, a kormány 
minden egyes tágjához felterjesztette. 
Később a kongresszus rendezőbizott­
sága a földmivelésügyi miniszter támo­
gatásával kinyomatta es nyilvánosságra 
hozta a kongresszus összes határoza­
tait es az összes határozatok jegyző­
könyveit.

E kongresszusi határozatokban és 
tárgyalási jegyzőkönyvekben becses 
anyaghoz jutott a székelyföldi minisz­
teri kirendeltség, mert ezekben voltak 
először minden oldalról rendszeresen 
megvitatva a szekelység megoldásra 
váró összes kérdései. A kongresszus 
határozati javaslataiból nem voit nehez 
kiválogatni a mezőgazdasági vonat­

tusban, ijedv* menekült előle, ki merre 
tudott és sajnálkozva mondták egymásnak :

— Szegény Gavenda megbolondult!
Az ingven látványosságról elmarad­

hatatlan infamisan pajkos inasgyerekek 
meg gúnyosan kiabálták felé’.

— Itt a bolond püspök I Nézzétek a 
meghaborodott püspököt ! — lis szemte­
lenül még ki is nevették.

Eszeágában se volt senkinek, hogy 
a rablót üldözze.

Így aztán a magát Rozgonyi Tamás 
püspöki jószágkormányzónak hazudott fur­
fangos csaló úgy eltűnt, mintha a fold 
nyelte volna el.

Hogy az álmában rettenetesen meg 
csalódott és a valóságban rutul becsapott 
Gavenda Eusztách a lájbspájzához, már 
tudniillik : a tolkedlihez és sertéskarma- 
midiihez ecetes káposztával, aznap délben 
hozzá se nyúlt, azt el lehet képzelni.

A vallott iszonyú kudarc után, tes­
tileg lelkileg megtörve, nemsokára el is 
költözött szegény az árnyék világból s már 
rég ott aluszsza örök álmát a Kerepesi 
temetőben.

Vájjon almod k e inig egyszer olyan 
különöset a gondosan ápolt s a múlandó­
ságról susogó árnyas fák alatt: ki tudná 
megmondani?! . . .

kozásuakat s tényleg a kongresszusi 
határozatok alapján dolgoztattak ki a 
szekelylöldi gazdasági akció programot- 
jának tekinthető s ma már a meg­
valósításhoz közeledő javaslatok.

Honvédváros.

(wj.) A thatóság hivatalos lapja, a 
Kecskemét, legutóbbi számában meg­
kezdi a „városunk boltéi öleiének uj köz­
igazgatási beosztásához, a területek és utcák 
elnevezéséhezu készült előadói tervezet 
közlését. Kecskemét város belterülete tér 
képének tökéletes megváltoztatásáról van 
itt tehat szó,— olyan megváltoztatásáról, 
hogy a régi félszegségek, célszerűtlenné- 
gck mind lekerüljenek a mappáról s végre 
valahai a rend jöjjön az összevisszaságok 
helyebe. A város fiatal, nagyra hivatott 
főjegyzője, Sándor István vállalkozott i^i, 
hogy a mérnöki hivatalban készült terv 
rajzuk nyomán a város uj közigazgatási 
beosztásának képét kidomborítsa. Hogy a 
régi tizenegy tized helyebe 10 kerületei 
teremtsen, hogy a tengersok Rigó. Retek, 
Bika meg más ist« ntudja miféle utca 
nevek helyett elfogadhatókat, történelmi I 
múlttal bírókat, tehát indokoltakat ajánljon.

Hí az előadói tervezeten végigfu 
tünk s a nagyarányú újításokat mérle­
geljük: csak úgy tudunk magunknak he­
lyes képet alkotni a főjegyző fáradságos 
munkájáról, — e munka értekéről pedig 
viszont csak ;azok beszélhetnek érdeme 
szerint, akik a levéltár százados aktái 
között járatosuk s akik tudják, hogy a 
város történelmébe vágó neveket mind, 
de mind ezekből böngészte ki Sándor 
István, Sziládi Károly drnak, a mi tudós 
levéltárnokunknak hathatos közremükö 
dése mellett.

Ami nagyjából magát az uj közigaz­
gatási beosztást illeti, (tehát figyelmen 
kívül hagyva az utca nevek megváltozta­
tását) ennek kétségkívül legfontosabb uji 
fását a város belterületének jelentékeny 
megnagyobbít csa képezi. Égető szükségét 
tudtuk ennek regtől fogva ; visszás álla­
pot volt, hogy a csaknem felannyi lelket 
számlaló Czegiéd, avagy Nagykőrös bel­
területének szélesebbek voltak a I el ügy- 
miniszterileg jóváhagyott hatarai, mint 
Kecskemétének. Eleinte mindössze 583 
kát. hold es 678 □ ölnyi volt a'belterü­
letünk, melyet azonban a szabályozási 
bizottság ajánlatára egy közgyűlési hatá 
lozatunk 1289 kát. holdra nagyobbitott 
meg; ha pedig a bizottság újabb ajánla­
tai is elfogadná a közgyűlés, varosunk 
belterülete 1569 kath. holdat tenne ki. 
Hogy aztán ez alapon meddig nyúlnának 
ki a belterület határvonalai s azt hogyan 
véli az előadó 10 kerületre beosztani, 
arról a tervezet igy nyilatkozik :

„A város belterülete 10 kerületre 
lenne felosztandó, mely kerületek 1—X. 
számmal jelöltetnének meg, de amellett 
Budapest es más városok példájává min- 
denik kerület külön nevet is kapna, mert 
a név az emlékezetben a számnál köny- 
ny-ebben megmarad és igy az új beosztás 
könnyebben és hamarabb válik általáno 
san ismeretessé. A 10 kerület közül 7 I 

j túlnyomó részben már teljesen beépült 
területekből áll, a 8-ik a Kecskemét— 
fülöpszállási h. é. vasút vonal *n kívül 
eső s a Muszáj külvárost és a sertés- 
hizlaló-telepet is magában foglaló területet 
öleli fel, a 2 utolsó kerület pedig a ma­
gyar államvasútak fővonalának keleti ol­
dalán levő s a város belterületéhez csato­
landó, már eléggé benépesedett szőlöterü 
letekből alakult ki?

Ezúttal csak az első kerülettel kiyá- 
nunk foglalkozni, amelyet az előadói 
tervezet szerint //onvédvárosnak keresz­
telnének el. Nagyjából a mostani I. tize­
det ölelné fel, természesen a kitolt hatá 
roknak megfelelőleg a Halasi nagy-utca 
folytatását képező Halasi útat is töl kel­

lene* használni határjelzőnek, úgyszintén 
a Vásári-nagy-utczának a szabályozási 
tervbe fölvett új vonala is meghosszabbít- 
tatnék a belterület határáig.

A mi a kerületnek az elkeresztelő- 
sét illeti, ez a lehető legsikerültebbnek 
mondható, — s mellesleg mondva áll ez 
a másik két kerületre is, a melyre az 
előadói tervezet birlapilag közölt része ki 
terjed. Honvédváros nevet követel magá­
nak ez a kerület már a történelemre tá 
maszkodva is, de meg a nagyközönség 
is hamar rá fog szokni az új névre; mert 
ebben a kerületben volt már eddig is a 
honvéd-laktanya, meg a honvéd-tér (bár 
ezt a megtoldott laktanya ugyancsak meg- 
szűkitetle) s ezek emlékeztetni fogják a 
Honvédváros nevére is.

E kerület tér és utcanevei alig egy- 
kettő kivételével a szabadságharc törté­
netéből vannak merítve. A regi Kossuth- 
tér megmarad; a városháza déli oldalán, 
a Royal szálló, a postaépület s a kath. 
bérház határolta tér Lestár Péter, néhai 
polgármesterünk nevéről, a városháza 
mögött, a gazdasági udvar s a katonai 
kórház lerombolásává! kiképzendő uj tér 
pedig Deák Ferenc ről neveztetnék el. — 
Ami a vásártérnek Honvéd térre való el- 
keresztelését illeti, ezt kissé erőltetett kí­
sérlet: ek tekintjük ; alig hihetjük leg­
alább, hogy még az unokáink unokái is 
ne vásárteret, hanem honvédteret emle 
get nőnek.

A szabályozó bizottság egyes utcá­
kon módosítani kivan a Ilonvédvárosbaii. 
Régi terv, hogy a Vásári-nagy utcának 
uj vonal nyittassák, mely majd egy irány­
ban haladna a Sugárúttal, tehát a mos­
tani úttesttől hol jobbrar hol balra ha­
ladna (kihasítva a II. tizedből is egy ki­
csinyke darabol), de a regi ut is meg­
maradhatna; eszerint a mostani Vásári- 
nagy utca belső szakasza s a kinyitandó 
uj utca között egy házsor még maradna. 
A kinyitandó utca Nngy utca nevet 
nyer, inig a Vásári nagy utcának belső 
része Gáspár András u cává lenne, 
a külső pedig, ahonnan a Xagy- 
utcát kereztezné, megmaradna Vasári- 
utcának. — A belső utca kereszt apja, 
Gáspár András, szintén a 48 as nagy idők 
nagy embere. Mint közlegény kezdte jó­
val a szabadságharc kitörést* előtt a kato­
nai pályát, majd a császári hadseregben 
kapitányi rangra vitte s mint ilyen lett 
V. Ferdinánd királyunk lovagló mestere. 
A küzdelem beálltával hazajött s a hon­
védseregben tábornokká nevezték ki. Mi 
kecskemétiek különösen büszkék lehetünk 
reája, mert városunk szülötte volt. A Festő­
utcából Dnmjanics-, a Dob-utcából Per- 
cél Móric, a Kígyó utcából Dembiszky, 
a Vásári-kis utcából Bem-utca válnék, a 
Ladányi utcát a Dob , azaz Percei Móric- 
utcával összekötő kis utcából pedig Aulich 
Lajos utca.

Az egyetlen élő ember, aki után a 
főjegyző utcát óhajtana (‘Inevezni: Lech- 
ner Ödön, a városháza, tehát legnagyobb 
stilü épületünk térvezője. aki különben is 
európai hírnévvel dicsekedhetik. A város­
ház mögötti névtelen utcának adna ő 
nevet ; megérdemli, nem is szólunk ellene. 
Csak az a baj, hogy a gazdasági udvar 
s a v. katonai kórház lerombolásával az 
utca is megszűnik s igy Lecbner Ödön 
neve ilyen módon mégis csak nem lesz 
megörökítve.

A Burga utcák elnevezését már nem 
találjuk olyan szerencséén k, mint a töb­
biét. A Burga szónak állítólag történelmi 
jelentősége van. Kecskemét királynői bir­
tok volt az Árpádok korában ; még tovább 
menve, állítólag burgundiai származású 
nő volt az egyik árpádházi király fele­
sége (azonban a leszármazási táblán nem 
tudtunk nyomára jönni, hacsak VII. Lajos 
francia király leányának, Valois Margit­
nak nem lehetne valahogyan Burgundiá­
val való összeköttetését kipuhatolni, aki 
tudvalevőleg 111. Bjla királyunknak lett 
a felesége.) De fogadjuk el egyelőre igaz­
nak a történelmi hátteret s nézzük az 
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utca elnevezési tervét. Eszerint a Nagy- 
Burga utca maradna továbbra is ZJurga-, 
míg a Kis B. u. Burgundia utcára változ­
nék át. (A főjegyző nézete szerint Burga 
szó a Burgundia százados kopásából ke­
letkezett.) Hát kérem, vagy elfogadjuk 
helyesnek azt a jelenséget, hogy a Kecs­
keméti magyar ember kitekerte a Búr 
gundia szó nyakát s csinált belőle Bur- 
gát, akkor nincs szükség ez avult törté 
nelmi emlék fölfrissitésére s Burgundia 
helyett más név után kell néznünk ; vagy 
pedig a fiurga-név ellen van kifogásunk, 
úgy pedig következetesen el kdl törölni 
végképp a föld színéről. Mindkét név 
megtartása visszás dolog, amely örökös 
zavarra fog alkalmat adni, mert a jó nép 
soha bele nem fog törődnf a Burgundia 
utcanévbe.

A mostani Honvéd-térről pedig meg­
feledkezett óriási munkája közben a fő 
jegyző. Miután ugyanis a honvédlaktanyát 
megnjujtutták : utcává szűkült össze a 
Honvéd tér, de ez az utca nevet kér. 
Szerintünk nagyon szépen lehetne belőle 
Honvéd utca, ezzel a vásártér erőltetett 
elkeresztelésél is nyugodt lélekkel lehetne 
mellőznünk.

Nagyjából megadtuk tehál a Honvéd- 
városnak a főjegyző által éli bén k varai 
zsolt képét. Szép, fölemelő kép, büszkék 
lehetünk rá, de büszkék arra is, akinek 
a keze alól kikerült : a páratlanul ügyes, ! 
tapintatos Sándor Istvánra. Egyúttal pe­
dig következtethetünk mai a többi terü­
letekről közlendő tervekre is, mert azok­
ban is csak azok az intenciók vezérelték 
az előadót, mint a Honvéd város terveze­
ténél. A főjegyző igen helyesen kiakarja j 
irtani a teljesen indokolatlan kis, nagy 
utcajelzőket s lehetőleg a tradícióra kivan I 
támaszkodni A névujitáHok e túlzóan 
radikális keeesztülvitele tán meg fogja 
döbbenteni a konzolvativ ember* kel s azo 
kát, akik megrettennek az újításból tá­
madó beláthatatlan közlekedési zűrzavar­
nak még a gondolatára is, de meg kell 
fontolni, hogy a régi állapotok már való­
ban tarthatatlanok, ha pedig a közigaz­
gatási uj beosztás keresztülvitelénél ismét 
csak a régi otromba utcanevek kerülnek 
az uj mappára, akkor nem fogja azt onnan 
letörölni tán még a hatodik nemzedék se

NAPI HÍREK.
Esetek.

(Feltűnő hasonlatosság. — Kritika. — A 
furfangos kereskedő )

A múlt heti fényes szanatórium hang­
verseny komoly oldalait már teljesen ki­
aknázták. Nekem tehát csupán a humora 
marad. Mert humor dolgában is rendkívül 
bőkezű volt ez az este. Mutatóba idejegy- 
zek két derűs kis epizódot.

A hangverseny folyamán egy felette 
jóképű vidéki fiskális ült hol előttem, hol 
mögöttem, aszerint, amint ő foglalta el 
a:: én helyemet, vagy én az övét. A ked 
vés idegen kifogyhatatlan volt a jóízű és 
jóhangu megjegyzésekből. Jókedve azon­
ban az utolsó számnál érte el tetőtokát. 
Amint derék Bodnár mesterünk elkezdte 
a táncot dirigálni, az é« nyájas ismeret­
lenemből kitört az érzés :

— Hahuha, hahaha ! Nappal esküdt, 
este táncmester!

S felfedezésére valamennyi szom­
szédját sorban figyelmeztette:

— Nézzék csak, hát nem ő az ? Nap 
pai esküdt, este táncmester !

Es szomszédai is mind remekül mu­
lattak az ötleten. Csak én szerencsétlen 

nem bírtam kivenni, hogy kivel is tévesz­
tette ő szándékosan össze Bodnárt. Önök 
talán tudják ?

* *♦
A szanatórium-hangverseny bájos 

csodahegedüséről, Regéczy Ilonkáról sok 
szép és találó kritikát halottunk. De a 
legérdekesebbet bizonyára erről is én hal­
lottam. Amint a művésznő előadása után 
elragadtatva tárgyaltuk szenzációt keltő 
játékát, egyszerre a diák hely f«*lől a kö­
vetkező párbeszéd üli meg fülemet:

— Mit szólsz ebbe'. Pista, mint szak 
értő ?

Mire a kérdezett Pista, a kollégiumi 
zenekar nagyreményű tagja némi gondol 
kozás után a legnagyobbclismerés hangján 
imigyen felelt meg:

— 11 it ez meg jó volna mihozzánk 
is kontravezérnek !

♦ ♦*
Noinina sunt odiosa. Neveket nem 

tanácsos emlegetni. De a következő kis 
históriában annál kevésbbé említhetünk 
neveket, mert ennek passzív hősét tényleg 
magunk sem ismerjük Elég az hozzá, 
hogy itt történt, nem is régen történt.

Egyik dciek boltosunk kiállított az 
aitaja elé cégérnek egy zsák korpát. Va 
lamelyik sötétes esten azonban a zsák 
nyomtalanul eltűnt. így történt ez más 
nap is. A mi emberünk ekkor nagy fur­
fangosan drótot húzott a zsákból az üz­
letbe s a drót végére csengőt akasztott. 
Ek éppen fölkészülve várta a titokzatos 
látogatót. Nem is várt hiába. De az első 
csengettyüszóra mar kinn termett az ajtó 
előtt s legnagyobb meglepetésére egyik 
legjobb vevőjét látta a zsákban kotorászni, 
aki minden zavarodottság nélkül még 
kérdezősködött is a korpa ara felől. Élelmes 
kereskedőnk azonban igen jól tudta, mer­
ről fu a szél s a problémát nagy ravaszul 
úgy oldotta meg, hog\ másnap két zsák 
korpáról szóló számlával lep e meg ked­
ves vevőjét. —ko

Kecskemét, április 18

7 Patkai Lajos. PáíAtt/ Lajos ügj ved, 
törvényhatósági biz. tag tegnap éjjel rövid 
szenvedés után meghalt. Haláláról csa 
ladja a következő gyászjelentést adta ki : 
Pátkai Lajos, Patkai Maria özv. Diosadi 
Deák Sándorné, Patkai Klára Kiss Mi­
hály né az összes rokonság nevében is 
fájdalommal jelentik, hogy édes atyja, 
illetőleg testvérük Patkai Lajos ügyvéd, 
Kecskémét varos törvényhatósági bizott­
ságának tagja rövid szenvedés után folyó 
évi április hó 17 én éjjeli fél 12 órakor, 
életének 67 ik evében csendesen elhunyt. 
A megboldogult hült teteme folyó évi 
április hó 19-én. délután 5 órakor fog a 
VIII. tized, Halasi-nagy-utca 20. sz. alatti 
családi háztól az ev. ref egyház szertar­
tásai szerint a budai ul melletti reform, 
temetőben levő családi sírboltban örök 
nyugalomra tétetni.

— Bourdeaux Géza szerzeménye Bour 
deaux Géza, városi zeneiskolánk nagy- 
tudásu művész-professzora a zeneszerzés­
ben is éppen olyan kiváló, mint amilyen 
jeles a paedagógiában. Népdalai, magyaros 
és nyugateurópai stilusu művei igen széles 
körben tették szerzőjük nevét ismeretessé. 
Most egy újabb nagy sikeréről adhatunk 
számot : Gnomentanz •imü szépségekben 
gazdag műve, mely a világhírű Rűhle 
lipcsei zeneműkiadó cégnél jelent meg, a 
napokban harmadik kiadást ért. Dallamos­

sága mellett ez a kompozíció paedagógiai 
célokra is nagyot) alkalmas, különösen 
ama pompás ujj rak ás miatt, melylyel 
szerzője ellátta. Az ízlésesen kiállított 
füzet ára mindössze 24 fillér ; Kecskemé­
ten kapható Komor Gyula könyvkereske­
désében.

— Az Iparos-Otthon. A szabályozó 
bizottság ma délelőtt 11 órakor ülést tar­
tott Kada polgármester elnöklete alatt. 
Újra az Iparos otthonnal kapcsolatos 
uteaszabal)ozás odiózus ügye volt szőnye­
gen. A belügymimiszter tudvalevőleg a 
múlt é\ novemberében megsemmisítette a 
közgyűlés ama határozatát, amely ki­
mondotta, hogy nem kívánja a Széchenyi- 
teret megs/ükiteni. A szabályozó bizottság 
február havi ülésében azonban újra csak 
a jelzett közgyűlési határozat mellett fog­
lalt állást. Ma aztán újra döntés alá ko- 

| rült a kérdés s ma mar a jelenlevő 18 
I szavazó (!) tag közül csak kilencen sza­

vaztak a februári álláspont mellett, kilen­
cen pedig ellene. Az elnök nem döntött 
s így mindkét fölfogás a közgyűlés elé 
kerül végleges döntésre.

— Esküvő. Mihó Ernő, a ceglédi ev. 
ref. egyház kántora, Mihó László kecske­
méti kantot fia, aki szép tehetségre valló 
kompozícióival és énekével közönségünk 
előtt is nagy sikereket aratort már, a 
napokban tartotta esküvőjét C s u r g a y 
M a r g i t t a I. Csurgay Mihály ceglédi 

[ előkelő gazdálkodó, városi képviselő és
• egyháztanácsos leányával.

— Halálozás. Bulla Jánosné, szülo- 
! tett Gallo .Johanna asszony, Bállá János
• nyugalmazott városi levéltárnok felesége 

tegnapra virradó éjjelen életének 86-ik
| evébén hosszas szenvedés után elhunyt. 

Temetése holnap déiu án 4 órakor lesz.

Anyakönyvi kivonat.
— április 18-án

Születések . Csaba Ferenc rk., Nyúl 
Anna rk . \ indus Ilona rk , Csendes Sán­
dor ref, Gábor Mihály* ik., Deák Erzsé­
bet rk., Merasz Mihály rk., Kovács Elek 

1 reform.
Halálozások: Bállá Jánosné Gal.ó 

Juliánná rk. 86 éves, özv. Pető Imréné 
Varga Juliánná ref. 73 éves, Pátkai Lajos 
ref. 56 éves, Vészi Sándor rk. 20 eves, 
Merasz Mihály ik 2 napos.

Kihirdetettek Csik Mihály rk. és 
Borsos Maria rk.. Borsos János rk és 
Borsos Maria rk.

Gazdaközönség becses figyelmébe!
-Au. caéplési

Józsefaknai kőszén, 
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy­
aránt legjobb tüzelőanyag, 

100 kilónként 2 kor. 40 fillérért 
már most elöjegrirezTxetér 

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita útcza sarkán.

Ugyanott 

légszesz-koksz 
nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb 

ár mellett elfogadtatnak.
Állandó raktár: ölfa, vágott 

tűzifa, porosz kőszén, él esdi mész 
és czementekbsn.

egyes feltűnő olcsó árakban!



4. oldal KECSKEMÉTI LAPOK 92 sz.

i

Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

Mariahegyben ll, hold szőlő eladó.
Egy 100 — 120 holdas 'irtok megvétetik.
A ÍV es V- k tizedben olcsó hazak vannak eladok.
Az Izsaki-ut elején egy kis földbirtok eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó
A X, VI , IV. es V-ik tizedekben öles , hazak vannak 

eladok
árkusban 10 hold fajszólő elad.-, nyarilak, borház, 
kapusiak, istálló stb van rajta.

Állomáshoz 15 pereznyire 100 m holdas birtok, rnely- 
"■‘1 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő, 
eladó.

T alfaj a bán • gy 10—12 holdas fold niegvetetik
A Szolnoki-hegyben 250 út szól elad-
A saktornyai-hegyben a varos mellett) egy 1’ > hol­

das szőlő eladó.
Egy 8—10 es 15—20 holdas birtok inegvctetik.
A varoshoz igen közel, a vasút menten egy 2 holdas 

szőlő eladó.
A áros központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és 

minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most 
épült, eladó.

Vasúti állomástól 30 pereznyire egy 380 ni. holdas 
birtok, melyből 150 hold, szántó, 150 hold kaszáló, 
58 hold szőlő és 36 hold akaczos erdő eladó.

Szarkasban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó

Mindenkit érdekel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, 

hogy minden egyes igen tisztelt azon vevőm ki. úgy a szén 
mint koksz szükséglétét nalam szerzi be a tűzifákat ezen leszál­
lított legolcsóbb arban kapja

Vágott Akáczfa száraz, hazaszállítva, 100
„ Tölgyfa „ „

Szaraz Akáczfa ölenként, hazaszállítva 
Tölgyfa „ „

válogatott, egyenes

koksz
Csakis legjobb minőségű porosz szén, 

legfszeszkoksz lsészi
Tűzifa telep V. tized, Tatai-köz (Tatay udvar). 

Megrendelesi iroda V. tized, Szolnoki-utcza 184. 
Telefon 65 szám.

Kokszra előjegyzéseket elfogadok.
Pontos kiszolgálásról biztosítva. — Vagyok

kiváló lisztelettel:

TZerő illőért.
3704—12—6

Kiadó úri lakás
Kecskemété n, a sörházlak- 

tanva szomszédságában, újonnan 
épüli szép, modern házamban egy

3 szobás lakás 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel f., évi május 1-ére bérbe 
kiadó. — Értekezni lehet velem 
(Dréher-sörra kiárban)

Duclvay Mihály
3684 2 tulajdonossal.

Eladó fűszer-üzlet!!! 
A külváros központján egy jóforgalmú 
fííszer-íizlet 

— családi ügyek miatt — 
dohány és italmérési engedélylyel eladó.

Cziin a kiadóhivatalban. 3721 s-3

75

34
28
30

kg. 2 kor. 60 fill. 
I kor. 95 fill. 
korora. 
korona, 
korona.

és pesti

Meglepő olcsóság!
Tisztelettel értesítem a kalap­

vásárló közönséget, hogy abban'a 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
fM' kalapokat 
minden divat-színben és a leg­
újabb divatformákban m

AE krajezárért 
árusítom.

Nagyon kérném az érdeklődő közönségét, hogy 
kalapszüksegletet jóval ünnep előtt fedezze. 
3719 Kiváló tisztelettel: 8—4

Kovács Jenő, Kecskemét.
Rákóczi ut 189 sz (a városi bérpalotában.)

Liszt-üzlet megnyitás!

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, miszerint folyó évi 

április ho l-én Főiskola-tér 121. szám 
alatt levő fűszer-üzletemben a

licvt nagyban és 
llölil kicsinybeni 
elá,r”á.sitását in e g k e z d t <• 111.

Főtörekvésem a legmesszebb menő áldozatok 
árán is a legelőnyösebb árt nyújtva, n. e. vevőim bizal­
mat figyelmes és pontos kiszolgálás áltál kiérdemelni.

Becses pártfogást kérve, vagyok szolgálatra kész 
tisztelettel KOCSÍS GyUlS. 

3725—10 — 3 (Halpiacz mellett)

Kiadó lakások
Széchenyi-ter 15. számú hazban 
két udvari lakás 

május elsejére kiadó. Mindegyik la­
kás 3—3 szoba, konyhából és mel­
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi­
lágosítással szolgál a házban, a 
vagy telephonon

Schwarz Iqnatz. 
3506—?—19 Telephon 78.

A közeledő húsvéti ünnepekre!
A mébentiszteit hölgy közönség b. figyelmébe. 30-20

Van Szerencsem a m. t hölgyek b. figyelmet flTTlr^|.
felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy

1 valamint emiekmbak, ízlésesen, pontosan,
a lehető 1 cg j u t an y o sa b b arban készülnék. A legutóbb készült CostÜfflÖk, 
selyemblouzok es gyermekruhak. megtekintés vegett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére áilanak. Becses pártfogásért cs számos látogatásért esdve szolgálatkész 

tisztelettel: Schönberger Jutta. l'olyóka-utcza 88. szám

!! Egy pár férfi vagy női ezugos vikszosbör czipö 2 forint 35 krajezár!!

weisz Mihály Verseny árú-üzlete
Kecskemét 161.» Kecskemét
— á •volt •árás‘birósag,i IxÍTratalla,! szemben. —

Óriási választék férfi-, női- és gyermek-czipökben. Hímzések metere 
7 kr tói kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czerna csipkék 
méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyak, Ingek. Gallérok. Kezellök a legolcsóbb verseny 
arakban Munkás fehérnemű nagy választékban. Női ingek es Blousok

_v , menjünkHővé üevasarD|1ni a$ w ünnepekre?

£TV0.r?ntF Teleky Endre 
füszer-üzletébe, 

hol naponta friss gőz-pörkölő vei pörkölt

kaphatunk. El van ismerve a legjobb 
zamatú kávénak az egész Kecskemé­
ten és vidékén. — Telefon szám: 123.

73! 4-1 Nagykőrösi-utcza 8. sz.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd Részvény társaság i yomdájában. 1905

Május 1-re
keresek a 4., b., í*ik

tizedben 2—3 szobából 

álló lakást mellékhely i- 

3730 ségek kel. 2—2

Schmidt Ödön
I. t. Ladányi-utcza 194




